

Miércoles 6 de Diciembre de 1916.

SEGUNDA EDICIÓN

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Muchas de ellas, reputadas como incurables por la ciencia, curan con los tratamientos especiales del renombrado oculista americano D. Gabriel Belgodere, calle de las Barcés, núm. 2, principal, en Valencia.

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los cálculos e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos posos blancos purulentos, resaca y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible a la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

NEUVEAS CURAS DE OJOS

D. Miguel Duato, calle Barreras, en Montaña, después de diez años enfermo de la vista curó con los remedios del oculista americano Dr. Salgot, calle Paz, núm. 20, 2.º, de diez a una.

Los voluntarios españoles y sudamericanos en el ejército francés

Los rigores del invierno

Del Comité Pro-voluntarios españoles e hispano-americanos, recibimos el siguiente comunicado que con placer publicamos:

Señor Director de El Pueblo.

Con fecha 30 Septiembre de 1915, lanzamos nuestra primera circular en previsión del invierno pasado, recomendando la organización de «Jornadas» dedicadas al «Soldado francés», comprendiendo especialmente nuestros bravos voluntarios. Esas «jornadas» debían ser mensuales y aplicarse sucesivamente al «Alpargata», a los «Chuleros», a los «Famosos», etc.

La primera llamada cogió desprovisto al público español y no pudo servir sino para preparar. Entonces sabiose de un modo general las mil previsiones tomadas por el Gobierno francés y se confió en ellas, olvidando que las grandes administraciones dejen necesariamente ciertos huecos que la buena voluntad de cada uno debe subsanar.

Así lo han comprendido las familias de los soldados, y el público en general, en todos los países beligerantes, contribuyendo cada uno, en la medida de sus posibilidades, a suavizar el sufrimiento del soldado en el doble sentido moral y físico, por la constitución de obras benéficas y de «Madrinas de guerra».

Los países neutrales partidarios de la civilización democrática, representada en esta guerra por la siempre liberal Francia y sus aliados, se han impuesto el deber de prestar su concurso amistoso al Estado francés, ofreciéndole sumas importantes, cediéndole abundante material de Sanidad, representado por centenares de automóviles, hospitales completamente montados y sostenidos por los mismos donantes, etc. Con respecto a los voluntarios, los países neutrales, en general, han hecho el objeto de sus mayores deferencias a sus respectivos compatriotas que tanto honran a cada país representando al lado del glorioso ejército francés. Los Estados Unidos llevan el cumplimiento de este sagrado deber moral hasta honrar posiblemente en París mismo en ceremonias civiles y religiosas la memoria de los voluntarios americanos muertos en el campo del honor, al tiempo que protegen espléndidamente a los huérfanos y a los inválidos de la guerra.

En lo que concierne a España, todas las regiones están representadas en esta gloriosa epopeya por los más bravos de sus hijos; a que menos puede, pues, hacer el pueblo español, tres veces hermano del pueblo francés, por estar ambos constituidos en idénticas proporciones de las tres razas originarias, ibérica, céltica y latina; que menos pueden hacer los españoles y los hispano-americanos que tomar bajo su protección a aquellos de sus compatriotas que tanto honran a su país, ofreciéndole voluntariamente en la holocausto por la Libertad humana? Cata-holocausto en España y la República Argentina en América, han sido las primeras, que separados, que han accedido a nuestra llamada, organizando comités, abriendo suscripciones, celebrando fiestas benéficas y constituyendo un número siempre creciente de padrinos y madrinas de guerra. Los chilenos nos precedieron en la iniciativa. Por una parte, el comité permanente de socorros a las familias de los reservistas movilizados, añadiendo una fuerte pensión a la «alocación» oficial, y por otra parte unas señoras fundaron la obra «Dinero de bolsillo del soldado». Esta obra está recaudando unos dos mil francos mensuales, y tiene hasta la fecha enviados a los reservistas y a los voluntarios, en iguales proporciones, la suma de dieciséis mil francos. Además se han constituido numerosos «padrinos y madrinas».

La casi totalidad de la gran Prensa periódica española y americana, ha secundado poderosamente nuestra acción insertando nuestras circulares y listas de voluntarios a partir de nuestra primera circular y hasta la fecha. La de febrero del presente año. Últimamente se anuncia la organización en Madrid y Barcelona de una exposición artística a beneficio de nuestros héroicos compatriotas, y uno de estos días debe partir para el frente una delegación de notables catalanes con el principal objeto de visitar a los legionarios catalanes y de las demás regiones de España. Esta actividad es de esperar que se comunicará a las demás provin-

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

cias españolas y que en ninguna de ellas se dejó en la indigencia a los huérfanos ó ancianos padres de los voluntarios hijos del país muertos en el campo del honor ó por enfermedad contraída en la guerra, que no abandonarían a los heroicos inválidos que tengan deseos de volver a la patria y, en fin, que sabrá cada ciudad ó aldea y cada provincia ó región honrar la memoria de sus hijos muertos gloriosamente en defensa de la más santa de las causas.

Orina

Entretanto, todos se agitarán por reunir materiales y fondos para proteger a esos bravos compatriotas contra el enemigo «Invierno» que tienen ya encima. Botas y capotes impermeables, abrigos interiores que los protejan contra las neblinas-bronquitis y pulmonías y contra los incurables y dolorosos reumatismos. Cada día que adelanzamos, evitaremos nuevas víctimas.

Repetimos que este Comité no recibe ni dinero ni efectos, concretándose en ejercer de intermediario, facilitar listas y toda clase de informes. Basta con escribir al secretario del Comité Pro-voluntarios españoles e hispano-americanos, Rue Beauregard, 16, París (2.º) —Por el comité, Díaz Capdevilla, París, 18 Noviembre 1916.

¡Qué noches me da está así! ¡Qué pavor, qué cosquillo en la garganta! Pues una PASTILLA CRESPO te deja dormir y con cuatro ó cinco te curas un catarro.

Pesetas 1,50 en todas las farmacias de España. En América y Filipinas, 4.

Para el Gobernador

¿Para cuándo las recompensas?

El Gobernador civil ha estado esta tarde a las cuatro en la comandancia de Marina y Sociedad de Salvamento de Náufagos, para dar las gracias en nombre del Gobierno de su majestad, a cuantos fueron a Alcaja con motivo de las últimas inundaciones a prestar auxilios a aquel vecindario.

Esto dijo ayer el colega vespertino. Bien está la visita que ayer hizo el señor Cortinas para dar las gracias a los bravos que se jugaron su vida para salvar a la ciudad y a tantas personas, que sin el auxilio de aquellos, hubieran perecido: ó de hambre y frío ó atravesadas por la corriente.

Hemos sido testigos de los trabajos de salvamento, y podido apreciar de cerca el valor, la abnegación y heroísmo de aquellos marinos y marineros que se lanzaron por entre los campos, convertidos en inmensa laguna de más de tres metros de agua, en pos de las infinitas familias que, desde los tejados de sus viviendas, víctimas de la intemperie del tiempo, ateridas de frío, hambrientas, demandaban socorro.

Y porque hemos sido testigos de tantas y tantas penalidades sufridas por los infelices labriegos de los términos de Alcaja y Ageseim; porque presenciamos, en la ciudad de Alcaja, la magnitud de la horrosa catástrofe; porque hemos visto a los valientes tripulantes del «Maximo Gorke», cruzar, anochecido campos y ríos hasta llegar a Alcaja y salvar de una muerte segura a quince ó veinte personas; a los de la Sociedad de Salvamento de Náufagos, que, fivizando con los individuos de la Comandancia de Marina en su amor al prójimo, llevaron a cabo grandes empresas, y, finalmente, porque tanto los marinos de la Comandancia, como «los de la Sociedad de Salvamento» y los tripulantes del bote «Maximo Gorke», sin olvidar al comandante Sr. Rodríguez Lago, se han hecho acreedores a la gratitud de aquellos vecindarios y al aplauso unánime de la nación, pedimos una recompensa, merecidísima, para todos y cada uno de esos abnegados hombres de mar.

Y por último, nos dirigimos a usted, señor Cortinas, para que a la vez que por esos héroes pida, solicite usted sea recompensado (¿para cuándo las «cruces de Beneficencia u otras honoríficas encomiendas?) el digno y pundonoroso oficial de Marina, ayudante de esta Comandancia, D. José Lleó, Cuanto acerca la actuación de este caballero oficial pudiéramos decir, resultaría pálido.

A sus acertadas disposiciones, a su pericia, a su altruismo, debe, en parte, por no decir en todo, el salvamento de las cincuenta y tantas personas. Hecho el salvamento, el señor Lleó, desafiando el peligro, como antes hicieron los valientes muchachos tripulantes del «Maximo Gorke», embarcado en este bote, navegó por las calles inundadas de Alcaja, repartiendo raciones a los vecinos hambrientos y llevando un rayo de esperanza a los moradores de las casas inundadas.

¡CALDEREROS EN HIERRO!

Hacen falta buenos operarios y buenos ayudantes, en los

TALLERES GÓMEZ.—GRAO

Aprendices

Se necesitan en la fábrica de cañas de Tamarit. Calle del Hospital núm. 13.

Taller de joyería

Hacen falta aprendices y aprendizas plateros. Con sueldo. Félix Pizcueta, 24.

TEATRO LÍRICO

- La Sonata de Grieg -

Libro de Federico Romero y Fernández Shav, música del compositor noruego Edvard Grieg

ESTRENO MAÑANA

Misión francesa en Valencia

Desde anoche son nuestros huéspedes los miembros de la misión económica que el Instituto de Francia envía a España, con objeto de estrechar las relaciones comerciales entre ambos países después de la guerra.

Forman la misión francesa los señores M. M. Ch. Lallemand, subinspector general de minas y miembro de la Academia de Ciencias; Th. Seiffersing, director de la Escuela Superior de las Manufacturas del Estado y miembro de la Academia de Ciencias; G. Teisser, profesor de la Escuela de Ciencias políticas y presidente del Consejo de administración de los ferrocarriles del Mediodía de Francia, y Bachelery, ingeniero de minas é ingeniero principal de la dirección de dichos ferrocarriles del Mediodía de Francia. Este es secretario de la misión.

Los viajeros salieron ayer de Alcoy, donde visitaron varias fábricas. Fueron recibidos en la estación por los miembros de la colonia francesa y el cónsul Mr. Marinacci.

Vienen los comisionados satisfechísimos de su viaje y encantados de la riqueza agrícola que supone toda esta región de Levante, tanto más interesante para ellos, especialmente para los señores Teisser y Bachelery, por cuanto según nuestros huéspedes, de aquí ha de surgir buena parte de la misión francesa, cuando terminada la guerra y restablecida la normalidad, puedan las compañías de ferrocarriles francesas poner en la frontera el material necesario para la circulación de toda nuestra riqueza agrícola.

La misión francesa, acompañada del señor cónsul de Francia y de varios delegados de la colonia, visitará las obras del Puerto y varias fábricas.

La colonia francesa les ofrece a tan distinguidos é ilustres huéspedes, esta tarde, a las cinco, en el salón de fiestas del Colegio Francés (Isabel la Católica, 10), un champagne de honor.

Nosotros, que sentimos por la nación francesa verdadera veneración, pues Francia fue la cuna de todas las libertades y en ella nacieron todos los derechos individuales, damos la bienvenida a tan distinguidos huéspedes, deseando que al terminar esta guerra, cuando los resplandores de la victoria de los aliados iluminen el mundo, las relaciones comerciales entre Francia y España sean tan estrechas, cual abrazo de hermanos, que se quieren entrañablemente.

La derrota de Azzati

... y los «golfos astrosos»

Bajo este título dice el periódico carlista lo siguiente:

«Aun con deseos de publicarlo íntegro, nos vemos en la dura necesidad de extraer un remitido del señor Manáut Nogues en que se explican y detallan los incidentes de las elecciones del Círculo de Bellas Artes. Dice así:

«Primero. La candidatura de Azzati estaba desprovista de significación política, y la defendieron, con correligionarios nuestros y suscriptores del «Diario».

«Segundo. Que todos los supuestos socios fueron reclutados por un conocido agente electoral, y eran conducidos por tandas a votar la candidatura del notario archivero don Facundo Gil y Perotín.

«Tercero. Que su intervención se limitó a consignar las protestas consiguientes, tanto durante la elección como terminado el escrutinio.

«Cuarto. Que puede probar particularmente la calidad personal de los nuevos socios del Círculo, entre los que se presentaron a votar, ¡implábotas, vendedores de periódicos, golfos astrosos que no oían a rosas claramente, porteros y demás gente de la que acostumbra a verse en las elecciones por dos pesetas; tan es así, que a uno de ellos tuvo el gusto ceremoniosamente de presentarlo a la Mesa, sin que el rubor coqueara el rostro de los amigos del «nuevo y distinguido consocio».

«Quinto. Que no se levantó acta del escrutinio, y, por tanto, no se realizó proclamación alguna de elegidos.

«Y sexto, que la elección fue protestada en el acto y contra su validez se presentó recurso ante la junta general».

Por su cuenta añade el aludido papel que necesita «pruebas». No nos molestaremos dándoselas. Vaya al Círculo de Bellas Artes y las encontrará, si no le basta lo dicho por el Sr. Manáut Nogues.

Una cosa hemos de recoger, y es aquello que, según ese papel, dicen los amigos del Sr. Gil Perotín. Seguramente este señor ni esos amigos suscribirán semejante afirmación. Sin embargo, los posibles que todos, al hablar de «golfos», mientan instintivamente a Martín Mengo.

- LAS SUBSISTENCIAS -

Federación Gráfica Española. —Compañeros: Nunca como ahora se ha hecho tan necesaria nuestra actuación como en este momento, que los acarreadores, agiotistas, etc., sigan mendrando a costa del hambre nacional.

En estas circunstancias, y ante el estado de depauperación en que se encuentra la clase proletaria española, esta directiva entiende que sería una deserción de nuestro

DEMANDANDO PIEDAD

A las madres españolas

Grande, ¡fuenso, incluso casi en lo inenmensurable, son todos los afectos del espíritu, y entre éstos ocupa lugar preeminente el amor de la madre para sus hijos, cuya limitación es desconocida, como desconocidos son los límites y fronteras del universo infinito para el telescopio, esa segunda «Vista del hombre para el pensamiento, esa reverberación de Dios en el alma».

Es la madre la que moldea la tierna inteligencia del hijo, como el germen es moldeado por la tierra y genera a través del tiempo, y en el curso de la vida todas las acciones buenas, todos los actos de mérito, como el ángel de la Guardia que inspira el pensamiento del bien, constituyendo el fondo inmortal de la inocencia existente entre los pliegues y repliegues del más cruel carácter, generando el deseo de enjugar una lágrima, de socorrer una desgracia, de partir el pan con el hambriento, de lanzarse a la muerte por salvar la vida del prójimo.

Es la hija la que siempre recuerda con ternura las caricias y cuidados bondadosos del cariñoso padre, que la llevó en sus rodillas, cuando niña, que no omitió sacrificio para ofrecerle la clásica muñeca, el vestido elegante ó la peñeta típica; y cuando en la infancia ó en la edad juvenil las morderudas de la envidia, de la ingratitude ó de las contrariedades la hacen prorrumpir en el primer arrebato sollozo de su existencia, sólo existe junto a ella un ser que puede mitigar estos tristes dolores, que puede destruir estas tristes asperezas: la amantísima personalidad del padre.

«Madres é hijas de médicos españoles, que en cumplimiento del sacerdocio que su misión les impone luchan con la nieve y la ventisca, con el polvo y el sol abrasador, recorriendo las majadas, los apriscos, las cabanias y las viviendas humildes de los distritos rurales para prodigar los consejos de su ciencia y obtener una retribución mezquina a cambio de sus desvelos, de sus anhelos, de sus sacrificios! ¡Un pobre médico; hijo de madre cuantísima como vosotras; padre de hija cariñosa al igual vuestro, víctima propietaria del caciquismo rural, llora entre las tristes rejías de un presidio el desamparo en que lo deja el fallo de un tribunal, la orfandad en que quedan sus hijos!»

Tendré vuestra mano al desgraciado médico de El Pobo D. Alfredo Alegre, que, anciano, enfermo, achacos, sólo aguarda vuestra cooperación más valiosa, más potente, más eficaz que el fallo de los hombres juzgadores, que en un momento de error condenaron a un inocente, como hace veinte siglos condenaron al que desde la cumbre de la montaña hizo resonar en los desiertos de Palestina aquellas sublimes palabras que constituyen un himno de paz y de misericordia: «¡Amad los unos a los otros!»

El Comité Pro-Alegre espera humildemente que las mujeres españolas, cuya caridad inagotable sólo encuentra rival en su propia hermosura, valore sus trabajos remitiendo sus adhesiones a la residencia oficial, Mar. 21, en Valencia.

Por el Comité Pro-Alegre: Ricardo Samper, diputado provincial y abogado; Eugenio Miguel, concejal y abogado; Vicente Pichó, ingeniero; Rafael Campos Fíllol, Manuel Espinosa y Antonio Cortés Pastor, doctores en Medicina; Antonio Casanova, académico en la Real de Medicina y catedrático de la Facultad; Antonio Merino Conde, catedrático; Julián Puig y Emilio Borsó, abogados; José Luis Estellés y Eduardo Guillar, escritores; Enrique Soler, Cándido Herrero, José Ahuir y A. González, estudiantes; Pedro del Campo, maestro; Antonio Monzó, dependiente de comercio; Fermín Cayete y Filiberto Sánchez, por la Agrupación de ex alumnos de la Casa de la Democracia; Isidro Garcera, presidente de la Casa del Pueblo; Carmelo Calatayud, presidente del Comité de Centros y Sociedades obreras; Enrique Solvi, delegado de la Casa del Pueblo, y Joaquín J. Thous, periodista.

ECOS

El pueblo de Millares.

sitiado por las aguas

Anteche visitó nuestra Redacción un joven perteneciente al pueblo de Millares, y nos relató la situación en que ha quedado después de las grandes avenidas y desbordamientos del barranco llamado el Nacimiento y del Júcar.

El lunes de la semana anterior, por la tarde, descargó en aquel término horrible tormenta.

Durante 24 horas estuvo tronando, lloviendo y descargando sobre aquel rincón de la sierra un verdadero diluvio y un pedrisco tan grande, que arrasó cuanto había en los campos.

A las pocas horas de empezar la tormenta, engrosaron desmesuradamente las aguas y se desbordaron, llevándose el puente sobre el Júcar y gran parte de todos los caminos, quedando aislada la población.

Para formarse idea de los daños causados basta consignar que todo cuanto había en los campos ha sido arrasado, y más de 600 reses arrebatadas por la corriente.

Hasta ayer no habían podido salir del pueblo ni el ganado ni el vecino.

Esos se llaman «cristales» ante la magnitud de las aguas que los causó el temporal. En cuanto el diluvio por el referido día cesó, cuando Pardo tuvo noticia de la magnitud del daño, telegráficamente al ministro de Fomento en los siguientes términos:

«Ministerio de Fomento.—Madrid. Después de pasar varios días aislados por completo, efecto del desbordamiento del barranco del Nacimiento y del río Júcar, llega un vecino de Millares que relata los enormes daños sufridos por aquel vecindario.

URBANO.

DEMANDANDO PIEDAD

A las madres españolas

Grande, ¡fuenso, incluso casi en lo inenmensurable, son todos los afectos del espíritu, y entre éstos ocupa lugar preeminente el amor de la madre para sus hijos, cuya limitación es desconocida, como desconocidos son los límites y fronteras del universo infinito para el telescopio, esa segunda «Vista del hombre para el pensamiento, esa reverberación de Dios en el alma».

Es la madre la que moldea la tierna inteligencia del hijo, como el germen es moldeado por la tierra y genera a través del tiempo, y en el curso de la vida todas las acciones buenas, todos los actos de mérito, como el ángel de la Guardia que inspira el pensamiento del bien, constituyendo el fondo inmortal de la inocencia existente entre los pliegues y repliegues del más cruel carácter, generando el deseo de enjugar una lágrima, de socorrer una desgracia, de partir el pan con el hambriento, de lanzarse a la muerte por salvar la vida del prójimo.

Es la hija la que siempre recuerda con ternura las caricias y cuidados bondadosos del cariñoso padre, que la llevó en sus rodillas, cuando niña, que no omitió sacrificio para ofrecerle la clásica muñeca, el vestido elegante ó la peñeta típica; y cuando en la infancia ó en la edad juvenil las morderudas de la envidia, de la ingratitude ó de las contrariedades la hacen prorrumpir en el primer arrebato sollozo de su existencia, sólo existe junto a ella un ser que puede mitigar estos tristes dolores, que puede destruir estas tristes asperezas: la amantísima personalidad del padre.

«Madres é hijas de médicos españoles, que en cumplimiento del sacerdocio que su misión les impone luchan con la nieve y la ventisca, con el polvo y el sol abrasador, recorriendo las majadas, los apriscos, las cabanias y las viviendas humildes de los distritos rurales para prodigar los consejos de su ciencia y obtener una retribución mezquina a cambio de sus desvelos, de sus anhelos, de sus sacrificios! ¡Un pobre médico; hijo de madre cuantísima como vosotras; padre de hija cariñosa al igual vuestro, víctima propietaria del caciquismo rural, llora entre las tristes rejías de un presidio el desamparo en que lo deja el fallo de un tribunal, la orfandad en que quedan sus hijos!»

Tendré vuestra mano al desgraciado médico de El Pobo D. Alfredo Alegre, que, anciano, enfermo, achacos, sólo aguarda vuestra cooperación más valiosa, más potente, más eficaz que el fallo de los hombres juzgadores, que en un momento de error condenaron a un inocente, como hace veinte siglos condenaron al que desde la cumbre de la montaña hizo resonar en los desiertos de Palestina aquellas sublimes palabras que constituyen un himno de paz y de misericordia: «¡Amad los unos a los otros!»

El Comité Pro-Alegre espera humildemente que las mujeres españolas, cuya caridad inagotable sólo encuentra rival en su propia hermosura, valore sus trabajos remitiendo sus adhesiones a la residencia oficial, Mar. 21, en Valencia.

Por el Comité Pro-Alegre: Ricardo Samper, diputado provincial y abogado; Eugenio Miguel, concejal y abogado; Vicente Pichó, ingeniero; Rafael Campos Fíllol, Manuel Espinosa y Antonio Cortés Pastor, doctores en Medicina; Antonio Casanova, académico en la Real de Medicina y catedrático de la Facultad; Antonio Merino Conde, catedrático; Julián Puig y Emilio Borsó, abogados; José Luis Estellés y Eduardo Guillar, escritores; Enrique Soler, Cándido Herrero, José Ahuir y A. González, estudiantes; Pedro del Campo, maestro; Antonio Monzó, dependiente de comercio; Fermín Cayete y Filiberto Sánchez, por la Agrupación de ex alumnos de la Casa de la Democracia; Isidro Garcera, presidente de la Casa del Pueblo; Carmelo Calatayud, presidente del Comité de Centros y Sociedades obreras; Enrique Solvi, delegado de la Casa del Pueblo, y Joaquín J. Thous, periodista.

ECOS

El pueblo de Millares.

sitiado por las aguas

Anteche visitó nuestra Redacción un joven perteneciente al pueblo de Millares, y nos relató la situación en que ha quedado después de las grandes avenidas y desbordamientos del barranco llamado el Nacimiento y del Júcar.

El lunes de la semana anterior, por la tarde, descargó en aquel término horrible tormenta.

Durante 24 horas estuvo tronando, lloviendo y descargando sobre aquel rincón de la sierra un verdadero diluvio y un pedrisco tan grande, que arrasó cuanto había en los campos.

A las pocas horas de empezar la tormenta, engrosaron desmesuradamente las aguas y se desbordaron, llevándose el puente sobre el Júcar y gran parte de todos los caminos, quedando aislada la población.

Para formarse idea de los daños causados basta consignar que todo cuanto había en los campos ha sido arrasado, y más de 600 reses arrebatadas por la corriente.

Hasta ayer no habían podido salir del pueblo ni el ganado ni el vecino.

Esos se llaman «cristales» ante la magnitud de las aguas que los causó el temporal. En cuanto el diluvio por el referido día cesó, cuando Pardo tuvo noticia de la magnitud del daño, telegráficamente al ministro de Fomento en los siguientes términos:

«Ministerio de Fomento.—Madrid. Después de pasar varios días aislados por completo, efecto del desbordamiento del barranco del Nacimiento y del río Júcar, llega un vecino de Millares que relata los enormes daños sufridos por aquel vecindario.

Campos arrasados, ganados completos y el puente sobre el Júcar, arrasados por la impetuosidad de la corriente.

Ruegole teniendo en cuenta situación misera del vecindario de Millares, acuda en su socorro otorgándole algunas cantidades con las cuales pueda evitarse el hambre. García Pardo.

«Precisa que el ministro de Fomento acuda en auxilio de esos pobres vecinos que en el corazón de la sierra han permanecido varios días aislados del resto del mundo, sin comunicación alguna y con un porvenir en perspectiva verdaderamente horroroso.

Para estos casos es para lo que se necesita la acción paternal del Estado.

¿Un parto en el felato?

Mentado sueto se llevaron ayer los empleados de la estación sanitaria de la calle de Cuarte. Frente a la misma paró un tranvía de Torrente, y como una mujer, al parecer, sentada indispuesta, los vigilantes la hicieron bajar, observando que el vientre de la supuesta enferma, salíase, por lo abultado, de lo normal.

«Pensarían que dándole la matrona un poco de masaje se aliviara? ¡Vaya usted a saber! Lo cierto fue que con las precauciones del caso, la matrona reconoció a la prójima, encontrándole, perfectamente acondicionados, siete kilos de hermoso kilómetro de cerdo, que al parecer... intentaba pasar de matute.

«Las hay atrevidas de veras! A otro pasano, también le sacaron de la joroba un cabrito, con tres kilos de peso. Decididamente, no escarmentan los matuteros.

Mitín por la libertad

de conciencia y de cultos

Como estaba anunciado, el lunes 3 se celebró en la Casa de la Democracia el mitín organizado por la Alianza Evangélica Española.

En el local, que estaba completamente lleno, se observaba una originalidad: predominaba el elemento femenino. Bellísimas señoritas y distinguidas señoras lo embellecían con su presencia.

Presidió el acto el pastor don Daniel Regalza, al que acompañaban el delegado de la autoridad, el presidente y varios miembros de la junta directiva, además de los oradores que hablan de tomar parte en el mitín.

Comenzó éste con unas palabras del presidente, agradeciendo la hospitalidad concedida a los evangélicos por la Casa de la Democracia, y después de un afectuoso saludo, explicó en breves y sencillas frases el objeto del mitín.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Samper, quien con una sinceridad y una elocuencia que llegaba al alma, hizo una apología de los que con abnegación y desinterés profesan sus creencias; a diferencia de los que se sirven de ellas para fines no siempre desinteresados. Recordando sus visitas al «Cementerio» civil, decía: «Vuestros muertos reposan al lado de nuestros muertos; los epitafios de unos y otros nos unen, y así como las flores de las tumbas confunden sus aromas, elevándose juntas al cielo, así yo me uno a vosotros en este acto y me doy por honrado de unir nuestros esfuerzos para luchar juntos por la libertad de conciencia.» Una ovación larga premió éste y otros párrafos del discurso del señor Samper.

Seguio á éste el joven doctor Nalda, que con fogosidad y entusiasmo verdaderamente juveniles, expuso que la libertad de conciencia es la base de las libertades todas. Recordó que los protestantes de hoy procuran, reconociendo los errores de sus antepasados, demostrar su pesar por aquellos actos de odiosa intolerancia. «La estatua erigida a la memoria de Servet, en Ginebra, por los protestantes, se diferencia mucho de la erigida a Fray Luis de León en Salamanca, que no fue levantada por los jerárquicos españoles que habían ahorrado, sino por la explosión del sentimiento liberal en los años de nuestra Revolución.» Recordó, por fin, la célebre frase de Gambetta: «El clericalismo: he ahí el enemigo.» Muchos aplausos.

Habló á continuación el joven abogado señor Aguado, quien cantó un himno de admiración á la belleza de las lindas señoritas asistentes á este acto. Mostró los pasos progresivos de la humanidad á través de la historia, demostrando que si el Cristianismo acabó con el yugo ominoso que gravitaba sobre la plebe en épocas relativamente remotas, la Reforma, de Lutero, hizo tambalear al pontificado y preparó la gran Revolución francesa, donde quedaron consagrados los derechos del Hombre. También el Sr. Aguado, que en verdad posee cultura y condiciones oratorias, fué muy aplaudido.

Después del joven Aguado, habló el ex cura Sr. Arenales, quien con gran sinceridad tipleora el haber hecho víctimas de sus injustas persecuciones durante muchos años a los pacíficos y pacientes evangélicos de Valenciana, de quien era pastor el mismo que preside este acto. Presenta varios casos para demostrar que no existe la libertad de conciencia, ni en el bautismo, ni en el matrimonio, ni en la sepultura. Dedicó un párrafo caluroso y sentido á la separación que impone la Iglesia después de la muerte á los que no han podido separar en vida, y terminó pidiendo la libertad de conciencia y con ella la secularización del Cementerio. El ex cura cosechó muchos y merecidos aplausos.

El joven Sr. G. Montesinos, en sustitución del Sr. Miralles, hizo uso de la palabra y citó algunos pensamientos de Castelar para enaltecer la persona de Lutero y la gran emancipación del pensamiento á consecuencia de la doctrina reformista, basada en el libre examen. Estuvo acertado y fué muy aplaudido.

El joven Sr. Filadelfo y Lléras, señor

HOY gran suceso HOY en el salón ROMEA 4000 metros de programa

Las dos razas en 4 partes por Lucille y Hugo

La virgen de la Retama en tres partes

Exitos mundiales Escenas - - - emocionantes

Por el blasón

dos partes por la genial Francesca BERTINI

para esto se precisa tener conciencia; después viene la conquista de la libertad.

«La Iglesia—dice—tiene un léxico despectivo para los que no están en su seno. Al israelita se le llama judío, al evangélico, protestante! Nombres que pone como estigma infamante; pero por lo que a nosotros toca, ni nos infama ni nos motesta.»

Este orador hizo un discurso digno de una cátedra, siendo muy aplaudido.

El presidente, con frase cálida, recogió las afirmaciones de los oradores, y con elocuencia vehemente, invitó a todos a perseverar en estas campañas, hasta evitar que se repitan espectáculos como los dados no hace mucho en la provincia de Avila, y el recentísimo de dos escritores republicanos, condenados a más de tres años de prisión, multa y costas, por ataques a la religión del privilegio, «la iglesia de Roma». Los protestantes no queremos privilegios; nuestra aspiración es la separación de la Iglesia y el Estado; y no sólo aquí, sino en todas partes.

Una calurosa ovación coronó estas palabras. Seguidamente se leyeron las conclusiones, que ya son conocidas, y que se enviaron por teléfono al presidente del Consejo de ministros, y se levantó la sesión.

De arte

INAUGURACIÓN DE UNA EXPOSICIÓN

Se inicia en Valencia un movimiento artístico; ayer, con motivo de inaugurarse en la casa Povo una exposición de dibujos de varios artistas madrileños, desfiló numeroso público por el bonito salón de la calle de las Avelanas. Última que tanto arte, como tantas cosas llenas de interés tengan tan marcado sabor germanófilo.

Al arte no se le puede dudar, sea cual fuere la tendencia ó la idea que expresa, pero de todos modos hubiéramos preferido ver en los artistas más neutralidad. La concepción de dibujos alegóricos de la actual guerra, ha sido motivo para que varios dibujantes, notables por cierto, hayan derrochado arte y originalidad en favor de Alemania; de todos modos, en el sentido artístico, nos complace que en Valencia se celebren exposiciones de arte; sabemos que el artista Povo prepara otros, muy interesantes, para muy pronto, y esto, desde luego, merece nuestro aplauso.

Los trabajos allí expuestos merecen que nos ocupemos de ellos por su arte y por su germanofilia.

Cada uno en su oficio es maestro

Tenéis, y ciertamente con fundamento, la pretensión de conocer bien vuestra profesión. Vuestra experiencia, las pruebas que de vuestra capacidad ya habéis dado, son las que os inspiran esa bella confianza en vosotros mismos. Por consiguiente, no ha de pareceros mal que también nosotros, en lo que nos concierne, tengamos el legítimo orgullo que consiste en estar seguros de lo que hacemos. Tenemos la experiencia adquirida en el curso de un respetable número de años de práctica; y todos los días damos en los periódicos irrefutables pruebas de los muy notables resultados que obtenemos. Así, pues, no podéis dudar de nosotros cuando os decimos que, si después de un período de trabajo particularmente intenso ó a consecuencia de la fatiga producida por un exceso de labor cualquiera, sentís decaimiento ó depresión, si padecéis dolores de estómago, dolores de cabeza, si tenéis latidos del corazón, insomnio, no busquéis sino en las Píldoras Pink el remedio capaz de disipar todas vuestras dolencias y de restituir la salud y la actividad. La debilidad, la depresión nerviosa que han ocasionado esas perturbaciones que tanto os indisponen, provienen de que vuestra sangre está gastada, por el exceso de trabajo intelectual ó físico, por los abusos de todo género. En consecuencia, es necesario restituir a vuestra sangre su riqueza y pureza, y a vuestros nervios su facultad de resistencia. Por todo esto os aconsejamos que toméis las Píldoras Pink, de tan notables propiedades reconstituyentes y tónicas. Desde hace largo tiempo está probado que estas píldoras son el más activo regenerador de la sangre y el más poderoso tónico de los nervios. Nunca se ha dado el caso de que, tomadas con regularidad y perseverancia, hayan dejado de vencer a la anemia, por tenaz que fuere, ó la depresión nerviosa, por intensa que se manifiestare. Una cura de Píldoras Pink constituye el tratamiento más eficaz contra la anemia, clorosis, enfermedades de los nervios, reumatismo, neurastenia, debilidad general.

Los daños del temporal

El Gobernador civil dijo que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, diciéndole que pediría al ministro de Hacienda que presente un proyecto de ley en demanda de un crédito, para socorrer a los damnificados.

De modo que el Gobierno todavía anuncia proyectos de ley, peticiones de un ministro á otro, trámites burocráticos expedientes? Mucho tememos que, como ocurre de ordinario, no llegue nunca el remedio ó venga cuando el enfermo agonice. ¿Pues no dijo el Sr. Comenge, que disponía ya de un crédito de 500.000 pesetas? ¿A que ocurre lo de las 50.000 toneladas de arroz? Ninguna de las dos noticias se ha confirmado y eso que fueron transmitidas á los periódicos como cosa cierta.

El alcalde de Alcira ha enviado ya al Gobernador civil la Memoria solicitada, según la cual los daños causados por el temporal ascendían á 422.000 pesetas. También le ha remitido el alcalde de Alberique, quien calcula los daños en 351.000 pesetas.

Con razón dijimos que las 500.000 pesetas que habló el diputado por aquel distrito no se podrá ni acudir á lo principal.

Es necesario que se atienda con toda solícitud á aquella desgraciada comarca, una de las que más contribuyen á las cargas del Estado y que se la atienda con la rapidez que el caso requiere.

Del pasado temporal

Contra el alcalde de Alcira

Señor Director de El Pueblo. Muy señor nuestro: Mucho le agradeceríamos se dignase publicar en el periódico de su dignísima dirección las adjuntas cuartillas, por lo que, los abajo firmados, le quedarán agradecidos.

Desahaciendo embustes

En la conciencia de todo alceirino está arraigada la firme convicción de que el actual alcalde, D. Eduardo Bono, que rebosa honores por todos los poros de su cuerpo, no reúne el mínimum de garantías exigibles para desempeñar el cargo que por obra del Sr. Castro le fué concedido, benevolencia y protección tanto más inexplicables en el jefe provincial cuanto que son dispensadas á quien por su calidad y falta de todo prestigio, no le guarda ya Alcira ni la más ínfima consideración.

No es cierto, señor Director, como equivocadamente han dicho algunos diarios de Valencia, que el funesto alcalde, por mediación de sus agentes, «avisara al vecindario» en los tristes y luctuosos sucesos de esta inundación, contándose por miles las familias á quienes sorprendió el río en sus casas reposando tranquilos, habiendo demostrado su ineptitud, por todos reconocida, con la imprevisión y el abandono de ahora y en un año de desastroso gobierno municipal.

Los serenos, vigilantes, guardia municipal y agentes del resguardo de Consumos, habiendo dejación de sus deberes, abandonaron sus puestos cuando vieron que el río crecía de manera alarmante. Diganlo si no, los habitantes del Albochi, y sociedad de bañantes «La Constructora» que, sobre tener en sus propias puertas unos consumidores de punto, se vieron inundados repentinamente y por tanto imposibilitados de poder salvar los materiales que tenían almacenados, calculándose los daños sufridos en cerca de 25.000 pesetas. Diganlo si no, el dueño del antiguo molino de Requena, así llamado por haber sido en un tiempo propiedad del padre político del que hoy patrocina al alcalde de esta ciudad, cuyo molino ha sufrido pérdidas de incalculable cuantía por no pasarle el debido aviso sobre las guardias del resguardo de Consumos; también á su esquina instalados; diganlo si no, el número de habitantes de las calles Lonja, Costa, Amparo, Salinería, Nueva, Sangre, Santa María, San Roque, etc. y todos los del interior de la villa y afueras del arrabal, que acogieron la presencia del dicho alcalde, pasada que fué la riada, con una silba escintorea y cuya unánime execración de la autoridad, de llegar á oídos del poder público, de seguro sustituiría á nuestra primera autoridad local que es esclava de su supina ignorancia.

Ni siquiera le sirvió de ejemplo el heroico comportamiento del benemérito cuerpo de la guardia civil, el cual desde el primer momento proporcionó los auxilios del caso aun con grave riesgo de su propia vida, pues ni siquiera intentó marchar á la casa de la Villa y delegó su autoridad en el secretario, quien permaneció dos días acompañado de los concejales republicanos Sres. Calot y Agud, del capitán de la guardia civil y juez de Instrucción al pie del teléfono, mientras el alcalde no llegó á mojarle, criticado de brazos en su casa, donde no llegó la riada, ni á la sueta de su elegante zapatilla, todo lo cual, señor Director, como comprenderá el leve incompatible con el régimen social progresivo á que aspira Alcira, que moralmente ya lo ha destituido.

Y si fuera verdad, cosa que nuestra honrada conciencia se resiste á creer, que estando jugando el alcalde al «baccarat» (advertiéndole, que es el caso de este injusto cacique) en un rincón de donde se juega á los prohibidos, fuera avisado por uno de los agentes á sus órdenes de lo que ocurría y no dándole importancia continuó tirando de las orejas á Jorge, habría para que Alcira, en un arranque de santa indignación, arremetiera contra él y se le dejara en las viglias de una perpetua cesantía, con lo cual nada perdería, señor Director, España y se salvaría Alcira del odioso yugo «Bonista».

Dícese públicamente, por cafés y reuniones que el motivo de que ningún agente de la autoridad estuviere en su puesto, fué debido á que desde los primeros momentos dedicáronse á salvar enseres y cajas de naranja confeccionada de los almacenes de los allegados al alcalde, cajas que el jueves véronse cargar en los muelles de esta estación.

El Ateneo Mercantil de esta ciudad, entidad prestigiosa que tíal ninguna vela por los intereses de Alcira, ha pedido recompensas muy merecidas para aquellos que supieron dignamente cumplir con su deber. ¿Ha oído usted, señor Director, el nombre del alcalde para alguna recompensa? Sí, un concejal pidió en una sesión secreta celebrada el jueves último la destitución de todos los empleados y un voto de censura para el alcalde.

Está retratado de cuerpo presente en los telegramas que dirigió á Valencia; todos los alcaldes «tienen el sentimiento», dicen los telegramas de participar al Gobernador las tristes noticias de lo que ocurrió, sólo el ya desprecitado alcalde de esta desgraciada ciudad empieza los suyos diciendo: «Tengo el honor... de participar que se están ahogando los pobres infelices que se reaccionan.» Como ve, derecha honor, mucho honor, lo cual nos hace pensar en aquel refrán de adime de lo que alardeas y te diré de lo que careces: «¿Qué es el honor? El honor para cierta gente es algo que sirve para abonar los campos.» Tan bajo concepto tienen el alcalde y sus secuaces de presea tan valiosa.

Sepan el Sr. Castro, cuya honradez acrisolada somos los primeros en proclamar, y el diputado Sr. Comenge, que los elementos serenos, honrados, cu los incantamientos por traiciones que denigran, están en abierta oposición con los Sres. Bono, y de continuar prestándoles protección tan decidida fírenseal pensar y sentir de los honrados vecinos de este pueblo, sobrevendrá algún día la ajrada y clara

morosa reparación de tanto desacierto pacientemente sufrido, con todo su cortejo de presencias tan justiceras como dolorosas.

Hoy aún llega á tiempo, Sr. Castro, mañana tal vez sea, Sr. Comenge, tarde.

Con mil perdones por la molestia se reiteran de usted afectísimos s. s.,

Varios alceirinos.—Julio Montero, Ignacio Bellícer, Tomás Blasco, Emilio Martínez, Bernardo Ferrer.

Comité Central de Centros y Sociedades Obreras

En la reunión celebrada anoche por este Comité acordó no consentir en modo alguno el menor aumento en el precio del pan.

Declinar en las autoridades y en la representación del pueblo en el Ayuntamiento la responsabilidad del mayor encarecimiento de los medios de vida, ya que vienen obligados á encontrar soluciones que atenúen el agudo malestar que siente la clase obrera; y

Procurar dar á la publicidad los nombres y domicilios de los acaparadores y logreros que en Valencia trafican con el hambre del pueblo, para que la opinión pública conozca á sus verdugos.

Por el comité, Pascual Tomás.

Creemos que el acuerdo adoptado por el Comité Central de Centros y sociedades obreras tendrá efectiva eficacia en cuanto al último extremo; esto es denunciar públicamente á los acaparadores y agiotistas, á los que comercian con las desdichas de la nación.

MARIUS CAYOL Y JULIA DE LEENHEIR

Dentro de breves días visitarán nuestra ciudad el famoso matrimonio, cuyo nombre encabeza estas líneas. Mr. Cayol es un verdadero apóstol del vegetarianismo, un entusiasta de la vida natural, que ha recorrido Europa y últimamente Cataluña, propagando sus convicciones. Autor de varios y notables libros nos ofrecerá el fruto de sus observaciones, y es probable de alguna conferencia en Valencia.

Sea bienvenido.

Noticias varias

Ayer mañana se presentó al Gobernador una comisión solicitando permiso para celebrar el domingo próximo una gran manifestación, en la que formarían estudiantes de todas las facultades, con sus banderas, para pedir la comutación de la pena que en el penat de San Miguel de los Reyes está sufriendo el doctor Alegre.

El señor Cortinas denegó el permiso, fundado en que las circunstancias no son á propósito para manifestaciones de ningún género.

La Junta de Gobierno de la Acequia del Júcar ha participado al Gobernador que, á causa del último temporal, ha quedado cegado, en algunos puntos, el cauce del canal, y los cajeros han sido rotos en una longitud de más de 100 metros, añadiendo que entre la reparación de éste, limpieza y montada del cauce, etc., habrán de transcurrir los meses, en que la acequia no llevará agua, pues ésta se soltará por el río.

Y como ello dará, seguramente, lugar á reclamaciones, la Junta lo ha puesto en conocimiento de la autoridad gubernativa, para que tenga en cuenta que se trata de un caso de fuerza mayor.

El señor Cortinas, para proceder con estricta justicia, ha dispuesto que el ingeniero de la división practique un reconocimiento en el canal del Júcar y emita su informe.

La Alcaldía de Sueca nos participa que no es cierto, como ha indicado algún periódico, que se efectúen el jueves las tiradas en los dos cotos de aquel término. Se verificarán, como de costumbre, el próximo sábado.

El Gobernador dijo anoche que hoy van á la huelga los obreros de la Unión Terrestre, del Puerto.

También nos dijo que el Sr. Hueso, que tiene una fábrica de sombreros en Onteniente, ha despedido á 50 operarios más, por cuyo motivo, en aquel pueblo, hay gran expectación.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Soljana, 4.334,02 pesetas; Palma, 173, y Albalat de los Soreys, 600.

Se ha anunciado la provisión de la plaza de médico forense del distrito del Mar, de esta ciudad.

El plazo para la presentación de solicitudes en esta Audiencia termina el día 24 del corriente.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha hecho público que desde el 9 del corriente en adelante serán suprimidos todos los trenes tranvías desde Valencia á Játiva y viceversa, y los de Valencia á Silla y Silla á Valencia.

Telefonema detenido: Robillar.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

Ayer mañana celebró sesión la Comisión provincial, y entre otros, tomó los siguientes acuerdos:

Nombrar médico propietario de la comisión mixta de Reclutamiento para el año 1917, con el haber de 5.000 pesetas, á don José Tomás López, y suplente á don Fernando Domingo.

Quedar enterada de las siguientes resoluciones:

Declarando incapacitados para ejercer el cargo de concejal de Benetuser á don José Vázquez y don José Sanmartín Mira.

Declarando válidas las elecciones municipales de Alcántara, Algemesi, Benliferó de Valldigna, Favarrera y Fortaleny.

Declarando nulas las elecciones municipales de Chelva y Tous.

ESTOMAGO!

Los efectos curativos de los

“COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ”

se dejan sentir en todos los desarreglos del

“APARATO DIGESTIVO”

Pídase en farmacias y centros de específicos.

TEATRO PRINCIPAL Hoy miércoles 6 Diciembre 1916

Novena del abono á diario, quinta del especial y cuarta del primer turno.

La grandiosa ópera del maestro Verdi.

OTELLO

A LAS 9'30.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Representante D. Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72, teléfono 776.

PRUEBELO USTED HOY!

Arroz á base de carne, aves, mariscos y azafrán

Marca “El Cocinero” (JARQUE-ATARÉS)

Analizado por el Dr. PESET, resulta ser nutritivo y sano.

Hay dos clases: PAELLA y ABANDA. 85 céntimos kilo en todos los buenos ultramarinos

Herniados (trencats), leed!

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel de Roma, plaza de Villarrasa, únicamente el martes próximo, día 12 del corriente, y recibirá á todos los herniados, trencats, que con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas erinencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio más eficaz.

Nada debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este renombrado ortopédico, no perdiendo la ocasión presente de poderle visitar en Valencia y en el Hotel de Roma, plaza de Villarrasa, sólo y únicamente el martes próximo, día 12 del corriente, donde asimismo podrá visitarle todos cuantos lo deseen.

NOTAS: En Castellón de la Plana, el día 11, en el Hotel Suizo.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13

SALON : CINE : ROMEA

San Vicente, 106

Monstruoso programa Hoy - 4.000 metros - Hoy

Grandioso éxito de la sensacional película interpretada por Lucille y Hugo.

Las dos razas

4 partes, 1.500 metros

La virgen de la Retama

3 partes

Estreno de la sensacional película dividida en dos partes é interpretada por FRANCISCA BERTINI.

Sesiones de 4'30 tarde á 12'30 noche

Precios los de costumbre.

Por el blasón

Mañana grandioso estreno:

GENEROSO PERDON Ó MUJER FATAL

En 4 partes, por la grandiosa artista Elena Makowska

Sesiones de 4'30 tarde á 12'30 noche

Precios los de costumbre.

Teatro Ruzafa

EMPRESA CINE MODERNO

Gran compañía de zarzuela y ópera, dirigida por el primer actor Emiliano Latorre y los maestros Eduardo Sentís y Francisco Páez, y en la que figura la genial artista Blanquita Suárez.

Función para hoy

LOS CADETES DE LA REINA

LA MARCHA DE CADIZ

MUSICA, LUZ Y ALEGRIA

Creación de Blanquita Suárez

A las 9'30 noche.

Próximamente estreno sensacional:

EL ASOMBRO DE DAMASCO

SALÓN NOVEDADES

Compañía cómica-valenciana y castellana dirigida por los notables actores:

Mannel Taberner y V. Montesinos

A las 6'30 cine

«Los demonios en el cuerpo» y «El mestre de bandurria» (estreno).

A las 9'30, cine

«El asistente del coronel» y «El mestre de bandurria».

A las 11, cine

«Chirigotes» y «El mestre de bandurria».

Mañana «El sueño dorado» (estreno).

Precios los indicados enreja.

Si usted necesita una cama sólida, elegante y económica,

VAYA

á la fábrica de Tamarit, calle Hospital, 1, 3 y 5.

El mejor regalo para las Conchas

Ha llegado una gran remesa en monederos de plata á precios increíbles, de las mejores fábricas de Palma de Mallorca y el representante ofrece su domicilio en la calle del Poeta Querol, número 12, entresuelo, á su numerosa clientela. Además hace cambios y composturas.

No hay taquilla

DOLORES DE ESPALDA

Las Píldoras FOSTER para los riñones son sin rival para: dolores de espalda y de los miembros, enfermedades y debilidad de los riñones, yegija, vías urinarias, cálculos, neuralgias, reumas, hidropesia, envenenamiento de la sangre por el ácido úrico; etc.

De venta en todas las farmacias, precio: 3,75 el frasco. (Agentes generales: ALEMANYA Y C<sup>ia</sup>, Escudillers, 23, BARCELONA.)

Frasco de por: contra libranza de correos por dicha suma, más 25 cént. para certificado dirigida.

CINE SOROLLA

Primitiva empresa

Programa para hoy:

Empezará la sesión con una película panorámica

Grandioso éxito de la monumental y extraordinaria película, titulada

EL FERROCARRIL DE LA MUERTE

cuatro partes 2.000 metros

Completará sesión una película altamente cómica.

Próximamente grandiosos estrenos

Sesiones de 4'30 tarde á 12'30 noche

CINE EL CID

Hoy y mañana 13, 14 y 15 episodios de

EL DIAMANTE CELESTE

13 episodio LA EMBOSCADA. 2 partes

14 EL COMPLETO. 2

15 LA PERSECUCIÓN. 2

EL DIAMANTE CELESTE

Cada episodio entusiasma al público más y más.

Trinquete de Pelayo

Hoy á las 3'30 se jugará un gran partido, á escalera cuerdas. A 60 tantos. Juego libre: Cachuet y Llimonero, contra Fusteret de Valencia y Conill.

Precio 15 céntimos.

PRESERVATIVOS!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca “VORR”, desde una peseta docena, dirigirse á LA INGLESA, San Vicente, 164.

Entrada muy reservada por la escalera.

BAR LA GRUTA

Servido por elegantes señoritas

En este establecimiento encontrará el público un empuerado servicio y géneros de primera calidad.

DOCTOR ROMAGOSA, 5

(Antes Empedrado de las Barcas)

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL MADRID, 5.

Cierre de Bolsa. Table with columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include: Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacalera, etc.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 1.º de Diciembre NARANJA

ASGOW. De A. P. Thompson de la casa Thomas

Ofrecido el cargamento del vapor Brasko.

420, de 16-6 á 18-6. 420 largas, de 21 á 27.

420, de 24 á 28. 714, de 21 á 24. 1.064, de 22 á 25.

De A. Paulcombridge de la casa J. Luidsay

420, de 16 á 18. 420 largas, de 20 á 25.

714, de 20 á 24. MANDARINAS

De A. P. Thompson. 13-6 á 26-6.

Ofrecidas cajas del vapor «Kong Rings».

CEBOLLA

De A. P. Thompson. 4s, á 12-6. 5s, á 16-6.

De A. Paulcombridge. 4s, á 12-6. 5s, de 16 á 16-6.

ASEGINATO DE GARAU

El juez de instrucción especial prosiguiendo en diligencias, sin que hasta ahora podamos saber nada de las nuevas noticias acerca de la marcha del sumario.

MERCADO DE COLÓN

Bajo la presidencia de D. Eliseo Miralles se reunieron anoche los señores que forman el Comité del Mercado de Colón y el Jurado del Concurso de Belleza para organizar la organización de los festejos que motivo de la inauguración de dicho Mercado se han de celebrar. Desde luego quedó aprobada la idea de que uno de los festejos más importantes por su esplendor y solemnidad, sea la cabalgata que ha de recorrer por las principales calles de Valencia el día de la inauguración. Dicha fiesta á juzgar por los preparativos de la comisión y proyecto de programa, ha de resultar de gran efecto, haciendo la atención por su arte y riqueza, comparan en ellas carrozas y grupos artísticos de huertanos vestidos á la antigua usanza, conduciendo los frutos que constituyen la riqueza de nuestra huerta, así mismo estará representada la industria y el comercio en sus distintas manifestaciones. En cuanto al Concurso de Belleza se utilizarán algunos detalles y se dio cuenta de la recepción de numerosas fotografías que aseguran el éxito de este concurso, cuya importancia ha de superar á los que hasta ahora se han celebrado.

Se han presentado varios modelos al concurso de sellos cuyo plazo terminó ayer, por los cuales hay bocetos de un arte exquisito que llamarán la atención.

El Comité recibió muchos plácemes por haber felicitado, pues aparte de la misión que le ha de cumplir dicho sello tiene otra de verdadera importancia para Valencia, toda vez que con su circulación tendrá en nuestra ciudad una verdadera propaganda para el artista.

Pro-Alegre

El mitin del domingo

Ha despertado gran entusiasmo el mitin que se celebró ayer la conmemoración de la pena que se le impuso al doctor Alegre, se celebrará el próximo domingo.

Como ya anunciamos, á dicho acto concurrirán el doctor Arias Carvajal, iniciador de la campaña en favor del médico de Elche, desde las columnas del diario madrileño «La Acción»; el doctor Albina, defensor de Sr. Alegre ante la Audiencia de Guadalupe, y el ex diputado á Cortes y elocuente abogado don Eduardo Barriobero.

Este importante acto será precedido por un mitin que se celebrará el día 21.

Se está haciendo una tirada para repartir en las principales calles de esta ciudad del Manifiesto que se dirige á las madres españolas.

Dicho Manifiesto se repartirá probablemente el día 8.

La misa escrita y económica que existe

PRIMERA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS PERU Y VALEDO, 11

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

La «Gaceta».-Licencias

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones:

Invitando á la Junta Central de Subsistencias á que formule una propuesta para el desarrollo del abastecimiento de trigo y harinas para cuando el mercado nacional resulte insuficiente.

Real orden rectificando los nombres de algunos pueblos de la Península, según dictamen del Instituto Geográfico.

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» en un real orden, autoriza á los capitanes generales de las regiones para conceder licencias de Pascua á los generales, jefes y oficiales de las mismas.

Curso de ampliación.- Conferencia.-Asuntos valencianos.

Se ha publicado una real orden disponiendo que los inspectores de Sanidad Militar de las regiones designen á los médicos primeros que han de asistir al curso de ampliación de Cirugía de campaña.

El conde de Romanones ha conferenciado esta tarde con los ministros de la Guerra y Fomento.

Esta conferencia ha sido muy comentada en los pasillos del Congreso.

El marqués de Castellfort ha rogado á los señores conde de Romanones, Ruiz Jiménez y Gasset, en la sesión de esta tarde, en el Congreso, que de la cantidad que se destina al socorro de los perjudicados por las inundaciones, se adjudique una parte proporcional á los pueblos del distrito que representa.

Asimismo, ha solicitado se construya un puente sobre el Júcar, en Cullera, para sustituir al de barcas, que se llevó la inundación y un muro de defensa, que evite una catástrofe en el pueblo de Albalat, si las inundaciones se repiten.

Incendio.-El robo de Correos.

En la redacción del periódico «El Día» se ha iniciado un incendio, que en los primeros momentos ha tomado gran incremento.

El fuego ha sido localizado y extinguido más tarde.

Ha causado daños de importancia. Ha producido el incendio el haber ardió el hollín de la chimenea.

La policía, después de algunos registros, ha detenido á Tomás Herrera, Julián Pazas, Saturnino Toledano, Jorge Prieto, Bonifacio Sáez, Dionicio Gutiérrez, Víctor y Hernán Pazas y Julia Espiga.

Tomás Herrera era el jefe de la banda; fué ordenanza de Correos y se le expulsó mediante expediente.

En poder de Toledano han sido hallados 7.000 francos, en billetes del Banco Nacional francés.

Créese que habrá nuevas detenciones. Algunos de los detenidos hablan ya invertido el dinero del robo en negocios comerciales, especialmente en lanas y géneros de punto.

La policía ha recuperado alhajas de oro y piedras preciosas, que se hallaban en poder de los ladrones.

A uno se le ocuparon piedras preciosas, adquiridas con producto del robo; son finas y de bastante valor.

Confirma esto que el producto del robo ha sido muy superior á la cantidad declarada oficialmente por las casas remitentes.

Quien recogió el despacho de cambio de Correos fué Julián Pazas.

Se hará un curso con el oficial de Correos, Tebar, para ver si éste le reconoce.

Franco Rodríguez se ha mostrado satisfecho por el descubrimiento.

Ha manifestado que tuvo una confidencia y la trasladó inmediatamente al ministro.

El director de Seguridad y la policía han trabajado toda la noche, realizando las detenciones conocidas.

Los puertos de embarque para la emigración.

Interrogado el director de Agricultura, D'Angelo, sobre el alcance de la real orden del 20 de Noviembre último, referente á la clasificación de los puertos de embarque para la emigración, ha manifestado que en esencia, no debe motivar alarma alguna.

Al contrario, los datos que pide la disposición, darán base para hacer una clasificación definitiva de los puertos que por su importancia merezcan incluirse en los citados allí.

Esta importancia se justificará por la significación de las cifras de embarques y desembarques, así como por las ventajas de la situación topográfica de las líneas de vapores que hagan escala en dichos puertos.

Con el informe detallado de los respectivos interesados, y con el que envíe el Consejo de Emigración, hará el Gobierno la clasificación necesaria.

Lo importante—añadió D'Angelo—es que se recopilen cuantos datos y antecedentes existan en favor de la clasificación, enviándolos al Consejo superior, para que haya garantía en el acierto de las resoluciones que adopte.

En síntesis, el Consejo superior será quien dictamine, después de estudiar detenidamente el asunto, pero lo hará con un criterio muy amplio.

La Junta de Transportes marítimos.

La Junta de Transportes Marítimos, presidida por D'Angelo, ha estudiado la fórmula propuesta por la ponencia de navieros sobre los precios mínimos de los fletes de cabotaje para trigo, harinas y demás cereales y substancias alimenticias.

Siendo difícil determinar los precios de los fletes, se fijará una tarifa máxima de 20 pesetas y otra mínima de ocho, que impondrá en cada caso la junta.

D'Angelo ha manifestado que para los navieros supone un sacrificio esta tarifa de transportes, pues precisa tener en

cuenta que incluyen los gastos de carga y descarga, estiva y desestiva.

Además, la comisión corresponde á los elementos obreros que oscila entre tres y cinco pesetas por tonelada.

También es importante consignar que á los transportes de carbones para uso doméstico, destinados á Canarias y Baleares se les impone un mínimo de 25 pesetas para Baleares y 27 Canarias.

Para los fletes de harina, trigo y substancias, se establecerán precios similares á tarifas fijadas en el primer término.

Lo que dice Romanones

Terminados los funerales, el conde de Romanones recibió á los periodistas en la Presidencia.

Dijo que desde mañana nos recibirá en su casa.

«Alba—continúa diciendo—no ha podido asistir á los funerales del emperador Francisco José de Austria, por hallarse trabajando en la cuestión de las subsistencias.»

Un periodista: —¿Qué resolución adopta el Gobierno acerca de la aprobación de los presupuestos?

El conde: —Nada hay indicado; la marcha de la discusión es la que ha de determinar la conducta del Gobierno.

Otro periodista: —Por ahí se teme que á nada práctico conduzcan las medidas acerca de las subsistencias, pues el precio del trigo no cesa de subir, y llegará un momento en que se exteriorizará la excitación pública.

El presidente del Consejo: —El Gobierno ha hecho cuanto le ha sido posible y seguirá trabajando para conseguir el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Cuando ya nos retiráramos nos llamó un ordenanza de parte del presidente.

Este nos dijo, cuando nos tuvo á su presencia: —Señores, les llamo para darles la grata noticia de que ya han parecido los autores de los robos cometidos en Correos.

Los autores son personas completamente ajenas al Cuerpo.

Se les ha ocupado parte del dinero y documentos robados.

Las fuerzas de tierra y de mar

Los proyectos de ley leídos esta tarde por el ministro de la Guerra, en el Congreso, han sido los siguientes:

Fijando las fuerzas permanentes del ejército para el año próximo, en 132.355 hombres.

Autorizándole para elevar esta cifra, si lo cree conveniente, compensándole con la concesión de licencias temporales, para variar los gastos con lo consignado en presupuesto.

Autorizando al ministro de la Guerra para la venta de los terrenos de la boca del túnel del Campiort, donde se halla instalada la fábrica generadora de electricidad.

El ministro de Marina ha leído un proyecto de ley, fijando las fuerzas de la marina, en 18.581, y los soldados, en 4.154.

CONGRESO

A las 3.30 abre la sesión Villanueva.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

La concurrencia de diputados es escasa y no se advierten los efectos del té.

Ozores se ocupa de los transportes y denuncia que en Coruña hay 1.500 toneladas de mercancías sobre los muelles, por carecerse de vagones.

Torres de Lecha y Kindelan dirigen ruegos que no se oyan desde la tribuna.

El marqués de Castellfort solicita la reconstrucción del puente de Albalat de la Ribera, destruido por las últimas inundaciones.

Todo se arreglará.

El laicismo de las referencias del Consejo, aumentó el pesimismo.

Muchos anunciaban para el jueves acontecimientos políticos.

Felicitación

Romanones ha felicitado á Franco Rodríguez, por el descubrimiento de los autores del robo en Correos.

De la guerra

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice así: «La noche ha sido tranquila en todo el frente.»

Aviación.—El teniente Nungesser derribó ayer dos aparatos alemanes en el frente del Somme.

Uno se aplastó contra el suelo á 300 metros de Hurlu y otro cayó ardiendo en el bosque de Le Chelle.

Estas dos victorias aumentan á 20 el número de aparatos enemigos derribados por este teniente.

Comunicado de Oriente.—Al Este de Czernia los serbios han llegado á las cercanías de Travina.

Han rechazado todos los contraataques enemigos.

En las jornadas del 3 y el 4 cogieron tres cañones y cinco morteros.

Al Norte de Paslova los franco-serbios avanzan también.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—El comunicado oficial dice así: «Actividad de la artillería alemana en los sectores de Guendecourt y Jonckviller los ingleses han bombardeado violentamente las líneas alemanas en la región de Nonchy.»

En el resto del frente nada hay que señalar.

Comunicado oficial rumano

Bucarest.—El comunicado oficial dice así: «En el frente de Moldavia y Norte de Valaquia, acciones de infantería y artillería. Los rumanos atacaron varios puntos y prisionaron 120 enemigos.»

En la región de Draga Nesti derrotaron á una división turca y la rechazaron hacia el Sur.

Cogieron prisioneros y material de guerra.

Pide también que se libere al clero del descuento del 14 por 100.

Le contesta Alvarado.

Espera convencer á los diputados jaimistas cuando se discuta el aumento de los sueldos del clero y el descuento.

Arévalo dice que la única manera de convencerlos es aceptar la enmienda.

Bertrán y Musitu consume el tercer turno en contra.

Hace observaciones sobre la actuación de la justicia en España para decir que es necesario hacer grandes reformas en la administración para evitar que la justicia sea mala y cara.

Alvarado resume la totalidad.

Promete mejorar la situación del clero rural.

No es imputable al Gobierno el que no haya traído la reforma judicial.

Es imposible crear tribunales para niños, mientras no se establezcan instituciones reformatorias.

Rectifican Jorro, Bertrán y Musitu y Palacios, suspendiéndose y levantándose la sesión.

SENADO

A la hora de costumbre abre la sesión García Prieto.

Orden del día: Se lee un voto particular á los gastos y obligaciones generales del Estado.

Defiende el voto Bas.

Federico Rahola consume el segundo turno en contra.

Censura que los ministros de Hacienda no hayan procedido con más diligencia para evitar el escándalo del aumento de obligaciones.

Pregunta qué resultado dió la facilidad otorgada para nacionalizar la Deuda Exterior.

El ministro de Hacienda declara las negociaciones previas para la redacción del proyecto que afecta al Banco.

A cambio de la prórroga del privilegio de la emisión de papel moneda, el Banco presta gratuitamente el servicio de Tesorería, como lo tienen establecido otras naciones.

Nada se hace gratis.

Se presta el servicio á cambio de una concesión.

La Deuda Exterior nacionalizada asciende hoy á 339.207.700 pesetas.

Terminada la discusión de la totalidad comienza la del artículo.

Se aprueba sin debate hasta el artículo octavo inclusivo.

Vallés y Pujals hace observaciones al noveno.

Le contesta Muñoz Chaves y se aprueba, como los restantes.

Queda aprobado el dictamen de las obligaciones generales del Estado y comienza la discusión del presupuesto extraordinario de la Presidencia.

Allendalzar consume el primer turno en contra.

Censura que haya pasado en el presupuesto ordinario la subvención para la Exposición de Barcelona.

Abadal sostiene la necesidad de que pase esta partida.

Puñado también cree que encaja perfectamente donde está.

Se acuerda prorrogar la sesión hasta terminar la discusión del presupuesto.

Sin más debate se aprueba el dictamen y se levanta la sesión.

Consejo de ministros

A las ocho de la noche, los ministros reunieron en Consejo en el Congreso, durante una hora.

Romanones limitó á facilitar una brevísima referencia, diciendo que sólo habíase estudiado el expediente de guerra, relacionado con las quintas.

No se terminó, porque se lo llevó Alba, para estudiar determinados extremos.

Añadió que el jueves, después del Consejo en palacio, los ministros celebrarían otro respecto á los debates.

Manifestó que faltaban 26 sesiones, aprovechando los días festivos, y si se quiere pueden ser utilísimas.

Todo se arreglará.

El laicismo de las referencias del Consejo, aumentó el pesimismo.

Muchos anunciaban para el jueves acontecimientos políticos.

De la guerra

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice así: «La noche ha sido tranquila en todo el frente.»

Aviación.—El teniente Nungesser derribó ayer dos aparatos alemanes en el frente del Somme.

Uno se aplastó contra el suelo á 300 metros de Hurlu y otro cayó ardiendo en el bosque de Le Chelle.

Estas dos victorias aumentan á 20 el número de aparatos enemigos derribados por este teniente.

Comunicado de Oriente.—Al Este de Czernia los serbios han llegado á las cercanías de Travina.

Han rechazado todos los contraataques enemigos.

En las jornadas del 3 y el 4 cogieron tres cañones y cinco morteros.

Al Norte de Paslova los franco-serbios avanzan también.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—El comunicado oficial dice así: «Actividad de la artillería alemana en los sectores de Guendecourt y Jonckviller los ingleses han bombardeado violentamente las líneas alemanas en la región de Nonchy.»

En el resto del frente nada hay que señalar.

Comunicado oficial rumano

Bucarest.—El comunicado oficial dice así: «En el frente de Moldavia y Norte de Valaquia, acciones de infantería y artillería. Los rumanos atacaron varios puntos y prisionaron 120 enemigos.»

En la región de Draga Nesti derrotaron á una división turca y la rechazaron hacia el Sur.

Cogieron prisioneros y material de guerra.

Aviadores internados en Suiza.

Ginebra.—Un oficial y un soldado, aviadores alemanes, se perdieron á causa de la niebla y aterrizaron en territorio suizo.

Las autoridades suizas los han internado, confiscando el aparato.

La crisis inglesa

Londres.—La situación de la crisis ministerial continúa lo mismo, porque Lloyd George mantiene sus pretensiones y Asquith no ha dado todavía una opinión definitiva.

En la Cámara ha circulado el rumor de que la situación de Grey Mackena era difícil.

De todos modos, se cree que Asquith seguirá presidiendo el Gabinete.

302 buques hundidos

Cristiania.—Desde el principio de la guerra hasta fines de Noviembre último han sido hundidos 242 buques noruegos, con un tonelaje de 281.126 toneladas, y 60 veleros, con 43.787 toneladas.

No los casa, pero tampoco rectifica.

Washington.—El pastor religioso Mackin debía celebrar los esponsales del secretario de la embajada alemana, barón Schoen, y pronunció desde el púlpito de la iglesia una plática condenando los ultrajes á la civilización, cometidos por las potencias centrales, y calificando de infame la esclavitud á que es sometida la población belga.

Los novios y los invitados abandonaron la iglesia, por negarse el cura á rectificar sus palabras.

La boda se verificó, interviniendo otro sacerdote.

Crisis ministerial yanqui

Washington.—En los círculos políticos se anuncia una próxima modificación ministerial que alcanzará á cinco carteras.

Para alimentar á los submarinos.

Atenas.—Comunican de Samos que en un pequeño poblado, á orillas del mar, ha sido descubierto un establecimiento completo de abastecimiento para los submarinos.

Han sido detenidos varios cómplices y se busca á otros.

Un crédito de diez mil millones para la guerra.

Londres.—Anúnciase para en breve la petición de un crédito de diez mil millones de francos con lo cual, las sumas votadas para el año actual, ascenderán á 43.750 millones.

Una respuesta perfectamente teutona.

Rotterdam.—El Gobierno holandés protestó contra las deportaciones belgas. Pero el Gabinete le ha contestado en pocas palabras: «que no se meta Holanda donde no le importan.»

La protesta de Paderevski

Londres.—Mr. Paderevski, famoso pianista, ha enviado una declaración á Mr. Asquith, en nombre de numerosas asociaciones y sociedades polacas en América, con relación al tratamiento dado por los imperios centrales á Polonia.

Cuatro millones de ciudadanos americanos residentes y de origen polaco, que no se hallan hambrientos y que no están á merced de los ejércitos enemigos, protestan contra esta nueva iniquidad que amenaza al país de sus antepasados.

Un pueblo aislado de todo el mundo, hambriento, exhausto y aterrizado, se verá obligado á obedecer, aunque no crea en las promesas.

Nosotros, añade, que tenemos libertad de acción, de palabra y de independencia de criterio, protestamos contra la formación de un ejército compuesto del remanente de nuestros hermanos, para ser empleado en pro de las causas que han despojado á la nación polaca de su herencia.

Hoy, como precio de la última gota de sangre que puede dar, te ofrecen tan sólo un fragmento de la antigua patria.

Protestamos porque no queremos ver lo que queda de la juventud polaca, ser empujada á su muerte sin objeto alguno y sin gloria, luchando contra las naciones que nuestros antepasados profesaban amistad y respeto, y con las que durante muchos años hemos estado ligados por los lazos de una verdadera fraternidad militar.

Protestamos porque el establecimiento del mundo militar y del Gobierno polaco, será un instrumento sumiso al comandante militar de las potencias que ocupan el territorio, viéndose obligado á sancionar la operación del ejército auxiliar; lo que sería una flagrante violación del derecho de las naciones, de los derechos del hombre.

Protestamos contra lo que consideramos un nuevo reparto de terreno de Polonia y sometidos á nuestros hermanos en todo el país, y á las que hoy día se hallan en desdén, el proclamar que Polonia no debe ser dividida y que sólo debe ser unida y libre.

Mr. Asquith ha contestado, dando la seguridad de que el Gobierno y la opinión pública simpatizan enteramente con lo manifestado, contra esta nueva violación de la ley y del

DE LA REGIÓN

CARLET

Anoche se celebró en el teatro del Siglo de esta villa un importante mitin de propaganda liturgista por la «Alianza evangélica».

A las nueve de la noche, hora en que debía comenzar el acto, el espacio local estaba ocupado totalmente por el público, entre el que se hallaba dignamente representada la mujer carletense, lo cual demuestra que en esta población se abre paso rápidamente los principios de libertad y de tolerancia.

El pastor evangélico D. Juan Uhr, en breves y sentidas frases, hizo la presentación de los oradores, que lo eran: D. Agustín Arenales, ex cura; el doctor D. Demetrio Nalda y D. Francisco Oviedo, y cedió la presidencia al último de dichos señores.

D. Agustín Arenales pronunció un elocuente discurso lleno de brillantes imágenes retóricas en defensa de la libertad de conciencia; fustigó con dura y acerada frase la intrasigencia y el encano de la Iglesia romana demostrada en todos los actos de la vida hacia los que no conculgan con sus ideas; abogó porque se allanaran los obstáculos que de ordinario se oponen a los que en uso de un derecho indiscutible intentan realizar el matrimonio civil; recordó el caso del matrimonio del Ferral y del coronel Salvador, condenados por tener la grandeza de ánimo de manifestar sus ideas.

Estableció un oportuno parangón entre el acto de rendir acatamiento y piteísmo a la enseña patria, de amistad y amor hacia todas las personas como hermanos que son, sin distinción de ideas y religiones, y el de humillación hacia atributos de un culto que no es el nuestro, cuyo acto no estamos de ningún modo obligados a realizar sin llegar a la anulación de nuestra propia personalidad.

Defendió con entusiasmo y en párrafos que levantaron aplausos unánimes la secularización de los cementerios, recomendando por modo especial a todos cuantos asistieron al acto subordinar siempre todas sus acciones a los dictados de su conciencia.

D. Demetrio Nalda, ex joven doctor abogó con entusiasmo por la libertad de conciencia, sin trabas ni cortapisas; defendió un sentido requerido a los obreros que en exhaustos bajo el peso de un trabajo duro y mal recompensado, sin tener el derecho de protesta; recordó a los condenados de Cáceres y terminó recomendando a todos ejerciten en todo tiempo y en todas las ocasiones la libertad de su conciencia, sin doblegarla a imposiciones de nadie. El público premió con una calorosa ovación el trabajo del joven doctor.

D. Francisco Oviedo, con fácil y galana palabra, hizo un brillante y sugestivo resumen de lo manifestado por sus compañeros. Después de un exordio en el que incurrió en contradicción, pues se declaró de modesta capacidad, y los hechos vinieron en seguida a demostrar que dominaba de un modo asombroso los misterios de la elocuencia, dirigió un fraternal saludo a todos los presentes, en especialidad a la mujer, transmitiendo un ósculo de paz que la alianza evangélica de Madrid dirige a todos sus hermanos.

Describe de forma fiel el proceso de la humanidad, avasallada por la Iglesia romana hasta hacerle perder su libertad de conciencia, siguiendo paso a paso hasta llegar al siglo XI cuando todo sojuzgado por la influencia de Roma, hace exclamar al Papa Gregorio VII (Hildebrando): «Yo soy e, soy, reyes y emperadores son las lunas, que han de recibir de mí calor y luz».

Señaló el encumbramiento de la Iglesia romana, debido, más que a la bondad de su dogma, a la falta de entereza entre los hombres para manifestarse tal cual son, y terminó tras una extensa y erudita disertación, en la que dejó al descubierto los errores del etocismo, abogando por la libertad de cultos y porque se defendiera el amor y de paternidad entre todos los hombres, sin distinción de castas ni de religiones.

Una salva de aplausos ahogó las últimas palabras del maestro Sr. Oviedo, y decimos maestro porque como a tal nos habió, inculcando en nuestros corazones ideas de perdón y de amor hacia todos los humanos, contrastando con el proceder de los que atrofian la conciencia de los niños haciéndoles cantar la rufianesca coplilla: «Fuera, fuera protestantes», etc., etc.

Corresponsal.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios París, a 100,00, vista cheque bancario, de 77,50 a 80,50, ocho días visto. Londres, de 22,25, vista cheque bancario, de 21,72 a 21,92, ocho días visto, en cheque comercial.

Vida Municipal

Nota de pagos, facilitada ayer por la Alcaldía.

Intereses por amortización de empréstito, 44.102,93; nómina del personal de jubilados, 7.116,08; ídem Mataderos, 2.810,34; a D. José María Corbin, por Resultados, 6.187; a D. Pedro Aranda, por ídem, 1.698,03.

Ayer se celebró en el Ayuntamiento la apertura de pliegos para la subasta del camino vecinal de Paterna a Valencia.

Se presentaron cinco postores, y le fué adjudicada a D. Ramón Rosales Barrachina, por la cantidad del presupuesto, que era la de 145.535,75 pesetas, con el 17,50 por 100 de rebaja.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.355,96 pesetas. Inspección veterinaria, 288,27. Peaje, 86. Extraordinarios, 314,85. Total, 6.045,08.

El presidente de la comisión de Ferias y Fiestas Sr. Llopis, secretario Sr. Pérez de Lucía, y delineante Sr. Figuerola, estuvieron ayer mañana en la GranVía, procediendo al replanteo y a levantar el plano del local que ha de ocupar la próxima Feria de Navidad.

Comisiones. Se reunirán ayer las comisiones de Hacienda, Beneficencia y Sanidad y Ensenanza, que despacharon asuntos de escaso interés general.

Asociación de la Juventud Artística Valenciana

Esta Asociación pone en conocimiento de los señores socios que el próximo viernes, día 8 del corriente, se realizará la primera de las excursiones proyectadas. Los excursionistas saldrán en el tren de las 7,12 de la estación Central de Aragón hacia Gijón, desde donde se trasladarán a Santo Espíritu, donde pasarán el día.

Al mismo tiempo se les convoca a junta general extraordinaria para el sábado 9 del corriente, con objeto de tratar asuntos de interés.

El laureado escultor Sr. Capuz se ha ofrecido a modelar la medalla que ha de servir de premio en los concursos próximos a celebrarse.

NOTAS DEPORTIVAS

Nueva sociedad

Corresponsal de la creciente entusiasmo que por el pedestrismo existe en Valencia, se ha constituido la «Sociedad Deportiva Club Pedestre Valenciano», bajo el patronato de la siguiente junta directiva:

Presidente, D. Felipe Soto; vice, D. Vicente Salvatierra; secretario, D. Arturo Graja; vice, D. Vicente Juan; tesorero, don Alberto Soto; contador, D. Fabio Regolf; vocales: D. Agustín Ballester, D. Manuel Juan, D. José María Piquier y D. José Corlés.

Para solemnizar la creación del Club, se celebrará el día 8 del actual una importante carrera titulada «Record de la legua española» (5.576 metros), en el paseo de la Ajuntada y a las diez de la mañana de dicho día. La inscripción será libre y ella dará lugar al derecho del título de socio del Club. El plazo de admisión de corredores terminará el día 7, a las nueve de la noche. Domicilio social: Nieves, 7, bajo.

La comisión de Pedestrismo de esta entidad da por invitadas a cuantas sociedades deportivas, por omisión involuntaria, hubiere dejado de hacerlo, y, en general, a todos los amantes del sport pedestre.

Aguardamos al nuevo Club grandes prosperidades y que el éxito corone su primera entusiasta iniciativa.

Sucesos

Un foto...

Fue hallado ayer junto al puente del Mar, en el cauce del río.

Riña.

Tomás Tortosa Micó y Antonio Gasó Baschiron, en Mogente, siendo detenidos por la guardia civil.

Tribunales

Absuelto

Ayer terminó la vista causa contra Vicente Calatayud, acusado como autor de la muerte de su principal José Menaya.

El abogado defensor, don Juan Barra, pronunció un habilísimo informe, que debió convencer al Jurado, por cuanto este emitió veredicto de inculpabilidad. Vicente Calatayud salió de la Audiencia libremente absuelto.

El fallo fué favorablemente comentado, pues en realidad las circunstancias que concurrieron en el hecho de autos, hacían de éste un caso terminante de legítima defensa.

Un Togado.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

5 Diciembre. 3 tarde.

Categoría N. (Norte).

Según las altas presiones reaccionando y extendiéndose por nuestro lado Norte (Coruña 706,1 milímetros); San Sebastián, 705,7 milímetros; mientras que las bajas se mantienen en la misma disposición, pero bastante más debilitadas que ayer (Gerona-Palma-Tarifa alrededor de 758 milímetros). Los vientos soplan por el general del cuarto al primer cuadrante y las temperaturas son bastante bajas.

Continúa, pues, hoy el riesgo de una virada de los vientos a los rumbos del Este, para lo cual bastaría una reducción de las bajas presiones del Mediterráneo superior. Sopla Levante en el Estrecho.

Temperaturas extremas en Valencia: 18a y 7 grados.

Lluvias:

Datos recibidos hoy: Vallbona, 45,8 milímetros; Bétera, 53,6; Canet, 23,8; Henarejos, 33,6; Alberique, 517,4; Onteniente (convento), 285; Benisa (Convento), 127; Benjama, 133; Biar (Convento), 147,5; Tobarra 27,3; Guardamar, 106.

Jimeno.

Conferencia

El viernes próximo, a las tres de la tarde, en el Casino Radical Conjuntista del Museo, calle Padre Huérfanos, darán una conferencia Pro-Alegre, doña Pilar Villar y el joven periodista Emilio Juan. El acto es público.

Colegio Oficial de Veterinarios de la provincia de Valencia

Habiéndose acordado por la junta de Gobierno de este Colegio Oficial, en sesión celebrada el día 23 del pasado mes de Noviembre la conveniencia de citar a todos los señores veterinarios, asociados ó no, de la provincia, lo hacemos por la presente para el día 8 de Diciembre, a las once horas de su mañana, en el Instituto Médico Valenciano, encareciendo la puntual asistencia por ser importantísimos los asuntos que han de tratarse en la misma.

Valencia 3 Diciembre 1916.—El secretario, Juan Ferrer.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.

El sólo anuncio de que el gran barítono Battistini viene a cantar dos funciones, ha causado gran entusiasmo entre los amateurs, y la mejor demostración de ello es que son muchas las localidades encargadas por los señores abonados a esta temporada, y cuyo plazo termina hoy, a las siete de la tarde.

Mañana jueves, desde las diez de la misma hasta las doce de la noche, estará abierto el abono para estas dos funciones.

El precio por abito es de 8 pesetas por función y 10 en taquilla.

Esta noche, a las nueve y media, se cantará «Otello», en la que hacen una verdadera creación la triple señorita Martín, el tenor De Tura y el barítono Stabile.

LÍRICO.

Ayer, en el correo de Madrid, llegaron a Valencia Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, para asistir a los últimos ensayos de «La Sonata de Grigó», que se estrenará mañana por la noche.

Existe enorme expectación por conocer esta obra, en la que el maestro Serrano, devoto de Grigó, el gran músico noruego, ha recopilado sus más escogidas e inspiradas páginas.

Para esta obra se han confeccionado en la casa Zamora, de Madrid, vestuario adecuado al momento en que se supone que ocurre la acción, y se han pintado por Martínez Garí y Vicente Sanchis, cinco decoraciones.

En la contaduría del teatro existe un pedido enorme de localidades.

Entre el éxito de «La canción del olvido» y el anuncio del estreno de «La Sonata de Grigó», para ir al Lírico hay que tomar turno, y comprendemos que así ocurra, porque el público sano, inteligente, estaba farto de buena música y necesitaba que la zarzuela española recuperase su primitivo esplendor.

APOLO.

No habiéndose aun recibido el equipaje del primer actor-director de la compañía, señor

Lamas, la dirección de este teatro se ve en la precisión de aplazar el debut de la compañía para el jueves 7 del corriente con el mismo programa anunciado.

RUZAFÁ.

Las obras del repertorio que alegró nuestros días juveniles, gustan como entonces y se aplauden como hace va para cuatro lustros. Todas las noches alcanza verdadero éxito «La alegría de la huerta», y anoche el estreno de «La marcha de Cádiz», hizo pasar una velada agradabilísima al numeroso público.

El «Atilano» de Emiliano Latorre nos recordó el del infortunado Emílio Carreras. ¡Si estaría acertadísimo el primer actor de Ruzafá! Lo más perfecto y encajado que ha hecho el Sr. Latorre en lo que va de temporada. Se le aplaudió mucho y muy justamente.

Blanquita Suárez hizo una apañada deliciosa, repitiendo el gracioso dío con el apañado, interpretado por Rafael Díaz, con el salero y la seguridad que caracterizan a tan celebrado artista: ni le falla nunca una frase ni hace agua. La ovación para la incomparable pareja fué de las de gala.

Los demás artistas, incluso las niñas del coro, que cantaron con perfecta afinación el número de la baraja, secundaron piadosamente a las primeras partes.

Ah, la niña bonita lució sus tres ó cuatro joyas, de esas que quitan el sentido. ¡Un diánilal llevaba encima la bella Blanquita!

ESLAVA.

En la función de esta tarde se representará la aplaudida comedia en tres actos, de don Miguel Ramos Carrión, «El noveno mandamiento».

Por la noche, el éxito de la temporada, ya tan celebrada obra cómica «El verdugo de Sevilla».

El sábado se estrenará la bonita comedia en dos actos, «Quisquilas».

OLYMPIA.

Esta noche, a las 9,45, se representará en función ordinaria «El orgullo de Alpacete», éxito inmenso de esta compañía y muy particularmente del primer actor Manolo Vigo.

Próximamente se pondrá en escena el grandioso drama «Don Alvaro ó la fuerza del sino».

TEATRO MARTÍ.

Hoy beneficio y despedida de la eminente bailarina Carmelita Ferrer. Con tal motivo es de esperar que las dos secciones estarán concurridas. También se despide Manolita Farjans, notable cancionista.

Seguirán siendo cada vez más aplaudidos Los Píters y Zoraida.

Mañana debut de la famosa tonadillera La Goya y la bailarina La Gioconda.

Secciones a las seis de la tarde y 10 noche.

Cine Romea (San Vicente, 106).

Para hoy se exhibe en este popular salón

un grandioso programa compuesto de tres películas de extraordinario éxito: «Las dos razas», por Lucille y Hugo, tan conocida del público; «La virgen de la Retama», y «El excelente artista la Bertini». Estas películas suman un total de 4.000 metros, pocas veces exhibido en los salones de Valencia.

Para mañana colosal estreno, «Generación precedida de gran fátalo», película que visto es de los que tienden a dar mucho juego, e indudablemente será bien recibida por el público.

Artistas valencianos.

Mary Pérez

Es una bailarina muy simpática esta paisana nuestra.

Mary-Pérez, durante el tiempo que viene actuando en Valencia, ha conquistado miradas admiradoras y aplausos, pues a la vez que adereza sus bailes, moviéndose en escena como las más aceptadas artistas de su género.

Fuera de Valencia también es muy conocida Mary-Pérez, y en todas partes concita conformes los públicos en que se trata de bailarina salerosa y estimadísima.

Espectáculos

Teatro Principal.—A las 9:30. Otello.

Teatro Ruzafá.—A las 9:30. Los cañetes de la selva. La marcha de Cádiz y Música, luz y alegría.

Teatro Eslava.—A las 9:45. El noveno mandamiento.—A las 9:45. El verdugo de Sevilla.

Teatro Olympia.—A las 6: Matiné organizado por la Asociación de la Prensa.—A las 9:45. El verdugo de Alpacete.

Teatro Martí.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10. Cine y variedades.—Carmelita Ferrer. Comedia del olvido y La castita blanca.

Salón Novedades.—A las 9:30. Los demonios en el cuerpo y El misterio de la bandurria (estreno).—A las 9:30. El asistente del coronel y El maestro de bandurria.—A las 11: Chingotés y El misterio de la bandurria.

Cine Romea.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Cine Sorolla.—Películas sensacionalistas de estreno, sesión continua desde las 4:30 tarde.

Gran Salón Kursaal.—Gran Music-Hall. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entrada por consumación. Sesiones 3:30, 8:30, 9:30 y 11:30.

Capitalistas e industriales

Para patentar y explotar industria de gran consumo y enormes rendimientos, deseo socio ó comanditario con 8 ó 10.000 pesetas.

Para empezar y ver el negocio bastan 2.000, es el primero en España y sin exposición de perder un céntimo; por muchos años y fabricar en cualquier punto. Urgen los preliminares. Dirigirse a E. Valls, plaza Pellicers, número 1, 3.ª puerta.

Neurastol GRANULADO ESPINAR (Patentado) Curación segura de la Neurastenia, Inapetencia, Desequilibrio nervioso, Desnutrición, Anemia, Inapetencia, Melancolía, Embarazos delicados, Crianza. De sabor agradable. No hay que privarse de ningún alimento. LEÁSE EL PROSPECTO De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor: J. G. Espinar-Sevilla y almacenistas de drogas y centros de especialidades de capitales.

Farincao Delicioso alimento, poderoso reconstituyente, tónico vegetal insustituible. Pídense en ultramarinos, farmacias y droguerías.—Al por mayor: Laboratorio químico industrial del Dr. Castell, Almas, 13, Valencia.

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT — — — Colón, núms. 7 y 9 Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 pes. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

VAPORES FRUTEROS Servicio regular y semanal para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff. Línea Golden Cross Para LIVERPOOL y CARDIFF El vapor SEGONTIAN cargará la presente semana. Para fechas fijas dirigirse al consignatario A. P. Thompson Gran Vía, 69.—Valencia

Servicio combinado de vapores de África y Ferrer Poesol Hermanos Para CERTE (Alger) Salidas tri-semanales. Para MARSELLA (Francia) Salida semanal. Admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Los pasajes solo se expenden hasta la una de la tarde. Consignatarios: Ferrer Poesol Hermanos Moles 12.—Teléfono, 3.181. Grao

A. CALABUIG Único fabricante de billares en precisión, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y a plazos sin fiador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente, 206 Valencia.

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depositos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Ferrer.

Antidiabético "MAXIM" Especifico sin rival para combatir y curar la diabetes Es tal la bondad del específico «Maxim», que no necesita el enfermo someterse a las molestias de todo régimen alimenticio. Pídense farmacias y droguerías.—Al por mayor: M. Roig, Santa Clara, 4, pral., Valencia

Acordones superiores Los harán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la candelaria del Sol) y en el núm. 8 (fronón) Valencia. En la misma casa se componen acordones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Sastro Necesito un buen oficial; oficiales, medias oficiales y aprendizas, pago los jornales como nadie. Trabajo todo el año. Santa Teresa, 31 y 33, bajo.

EL FAMOSO MÉDICO D. Aureliano Rodríguez Gallardo, en Valencia, Subida del Toledano, número 2, no contesta consultas por escrito. Consulta a las nueve en punto de la mañana, 25 PESETAS.

Maquinerías Cortadoras Tapadoras Se necesitan en la fábrica de calzado, Timoneda, 11 al 15 (travesía de Arrascapinos), junto a la fábrica de muebles del Sr. Suay.

Fotógrafos Hacén falta dos retocadores de ampliaciones y un oficial fotógrafo que sepa operar. Serán bien retribuidos. Taller de ampliaciones de José Taléns, Pelayo, 26, 2.ª, Izquierda, Valencia.

Alfarero para América Operario alfarero que sepa trabajar a torno, lo solicita una importante fábrica de Venezuela. Viaje pagado. Buen sueldo. Informes: Camino Real de Madrid, traste 4.º, letras R V (junto a la fábrica Cayol), de 7 a 8 tarde.

MUERTOS RESUCITADOS por el famoso médico Aureliano Rodríguez Gallardo, en Valencia (HECHOS... NO PALABRAS...) T. Castelló, R. Martínez, F. G.ª Montes, E. Pérez Muñoz, A. Jiménez, F. Lloréns, V. Varona, Tomás Ort, Josefa Escudero, Braulio Medina, Rogelio Mulas, F. Echevarría, N. Rocafull, Remedios Tostala, Casimiro López, Alvaro Repullés, Antonio Bellido, Luciano Torralba, Juan Sacristán. Se continuará. Subida del Toledano, número 2 (frente al Miguelete). Consulta a las 10 en punto de la mañana. VEINTICINCO PESETAS. Nota importante.—Es el médico que más cura por las curas. Es el médico que más barato cuesta porque no cobra ni loju, ni accesorios, ni sillitas... cada enfermo deberá venir provisto de tales menesteres. YO COBRO POR CURAR, JAMAS POR PRESUMIR

Clinica 'La Salud' Director: Dr. Ventura Andreu Curación radical de Venéreas, Sífilis, Matriz y todas las Enfermedades secretas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «SOS» a precios convencionales.—Gratis a los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros de 8 a 9 noche, 0'50 pesetas Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Graella y P. Norced,

Suero Hemopoiético Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitosis; en la convalescencia de enfermedades infecciosas, etc. Ampolla de 10 c.c. 1 peseta. Caja de 10 ampollas de 10 c.c. 8 pesetas. De venta en todas las farmacias y al por mayor en el Laboratorio del Dr. Campos, Pi y Margall, 1, Valencia

Automóvil Buena marca, en perfecto estado, se vende. VILANOVA HERMANOS, Avenida del Puerto, 201, Grao-Valencia.

El reuma curado Reumáticos, gotosos, los que padecéis de cólicos nefríticos, cálculos y arenillas, tenéis vuestra curación asegurada usando el Anti-Urico-Weiss inventado por el doctor Weiss y preparado por el doctor Cuadra. La más alta recompensa. DIPLOMA DE HONOR, Barcelona, 1915. Deshechad el salicilato de sosa, iuduros, litina, piperacina y aguas minerales. Caja con 24 sellos, 5 PESETAS. Droguerías de G. Conat, Mercado, 72, y famiancas.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía EN LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués Calle Serrá, 2, enf. de la casa, Puente Ponticet (Cort.) SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Ojón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos nuestros servicios. Se asegura las mercancías en la compañía «Los Unidos Marítimos».